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  ) وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--64636463:   :   تلفنتلفن  ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  
  »وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش 1384چي در شهريور  د علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنيا تمام دارايي«

  .افزار تلگرام استفاده كنيد در نرم om8@kanoon، از نشاني هشتمي  براي برقراري ارتباط با گروه توليد آزمون پايه



  3:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه ي هشتم دور پايه          »دي 1 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

 
  

 )پور خان سپهر حسن: نگاه به گذشته(  )هاي ادبي آرايه - كتاب فارسي 21ي   صفحه(  - 1

تركيـب  » 4«ي  و در بيـت گزينـه  » گوهر مهـر «تركيب اضافي » 2«ي  در بيت گزينه. شود ي تشبيه ديده نمي آرايه» 1«ي  در بيت گزينه
  . عر خود را به بلبل بهشت مانند كرده استشا» 3«ي  ي تشبيهي هستند و در بيت گزينه اضافه» دشت معرفت«اضافي 

 )سپيده فلاّحي(  )ژهوا - تاب فارسيك 54و  53هاي  صفحه(  - 2

  يزيچ اي يبر كس افتنيشدن؛ دست  رهيمسلط شدن؛ چ: تسلطّ
 )سپيده فلاّحي(  )املا -فارسيكتاب   52و  51هاي   صفحه( - 3

 .ه استدر متن صورت سؤال نادرست نوشته شد» بغض«و » برخاست«هاي  واژه

 )سپيده فلاّحي(  )املا - كتاب فارسي 49ي  صفحه( - 4

  . نادرست نوشته شده است» 3«ي  در بيت گزينه» لباس«در معناي » جامه«ي  واژه
 )زهرا قمي(  )تاريخ ادبيات -كتاب فارسيو بخش اعلام  58ي  صفحه(  - 5

 . ته استنوش شيخ ابوسعيد ابوالخيري  درباره محمد بن منوررا » اسرارالتوّحيد«كتاب 

 )پور خان سپهر حسن(  )هاي ادبي و زباني دانش - كتاب فارسي 56ي  صفحه( - 6

  .مفعول است نه نهاد» كمال«، »نيبب را محبت كمال سرّ«ي  در جمله
  . اليه است نه مفعول مضاف» گناه«نيز » نقص گناه«در عبارت 

  . آمده است و متمم است» به«ي  پس از حرف اضافه» بيع« ي واژه
  . نهاد است نه مفعول» بوي«، »بوي برآيد«ي  لهدر جم

  . اليه است مضاف» ميكده«ي  ، واژه»ما ِي هكديخاك م«در عبارت 
 )حميد اصفهاني(  )هاي ادبي و زباني دانش - كتاب فارسي 56 ي صفحه(  - 7

  :هاي اسمي مد نظر هاي گروه هسته
 راه: راه اعتلاي وطن/ لم ق: قلم خويش/ نام : نام بلند شاعراني/ بهار : اين بهار آزادي

 )سطحي عمومي سال هشتم كتاب سه(  )هاي ادبي و زباني دانش - كتاب فارسي 50ي   صفحه( - 8

دهنـد و   هاست، پند و اندرزي آشكار مي ي انسان كه سايرِ ابيات به مخاطبِ خود كه همه خداوند است درحالي» 3«ي  مخاطب بيت گزينه
  .شوند بندي مي در ادبيات تعليمي دسته

 )سطحي عمومي سال هشتم كتاب سه(  )مفهوم- كتاب فارسي 47ي   صفحه( - 9

  اشـاره بـه ناپايـداري دنيـا و لـزوم      (روزهاي عمر ما مثلِ يك افسانه است، يا يك افسون و جادو «: شود كه در بيت، اين مفاهيم ديده مي
  ».در اين مهلت كوتاه، فرصت نيكي به ياران را غنيمت بشمار). نبستن به آندل

 )حميد اصفهاني(  )مفهوم - كتاب فارسي 51 ي صفحه(  -10

 در نتيجـه ، دقيقاً مفهوم عبارت صورت سؤال را تكرار كرده است و »4«ي  در گزينه» به قدر فهم او گفتن ديبا يسخن با هركس«مصراع 
   .اين بيت با بيت صورت سؤال قرابت معنايي دارد

  

 هاي فارسيپاسخ سؤال



  4:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه ي هشتم دور پايه          »دي 1 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  
  

 )علي ابراهيمي درويش: نگاه به گذشته(     )لغت - درسي كتاب 26و 12، 11، 5 يها صفحه(  -11

  )پشت -بالا -پشت –زير . (تمامي كلمات اين گزينه بر مكان دلالت دارند
  :هاتشريح ساير گزينه

  .)هؤلاء اسم اشاره است. (جزو ضماير هستند» هؤلاء«تمامي كلمات اين گزينه به جز : »1«يگزينه
  .)از: من(جزو كلمات پرسشي هستند » من«تمامي كلمات اين گزينه به جز : »2«يگزينه
  )سپس: ثمُ. (فعل ماضي هستند» ثمُ«امي كلمات اين گزينه به جز تم: »3«يگزينه

 )پورخديجه علي(     )ترجمه- درسي كتاب 43 و42 يها صفحه(  -12

 ـ«/ كوچـك : »الصغير«/ اسب: »الفرس«./ گرددبه دنبال راه حل مي: »يبحثُ عن الحلّ« بـردن : »لحم ـ«/ بـراي : »ـل /
  كيف، ساك، چمدان: »الحقيبة«/ اين: »هذه«

 )پورخديجه علي(     )ترجمه- درسي كتاب 31و  30 يها صفحه(  -13

/ مهـم : »مهمـة «/ شـغلي : »مهنـة «/ زيرا آن: »لأنهّ«/ چشم پزشكي: »طب العيون«/ ت دارمسدو: »احُب«/ من: »ناأ«
  .كشورم: »بلدي«/ براي پيشرفت: »لتقدم«

 )مريم آقاياري(     )مفهوم- درسي كتاب 52 ي صفحه(  -14

  »).باشد( عملبا يري در سخني نيست مگر همراه هيچ خ«:عبارت ي ترجمه
  .خود به آن عمل كند ،تواند موقعي تأثيرگذار باشد كه گويندهسخن مي: مفهوم

 )مريم آقاياري(     )لغت- تركيبي(  -15

  .است» رود«به معناي » نَهر« ي جمع مكسر كلمه» أنهار«
 )علي ابراهيمي درويش(     )قواعد- درسي كتاب 50 ي صفحه(  -16

  .مناسب جاي خالي است» سأرجع«بنابراين فعل مستقبل  ،بر آينده دلالت دارد» آينده ي هفته«به معناي » الاسُبوع القادم«
  )»2«ي حذف گزينه( .نه ماضي ،آيندبر سر فعل مضارع مي »س و سوف«

  ».آينده بازخواهم گشت ي من به كشورم در هفته«: ي عبارت ترجمه
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     )قواعد- درسي كتاب 51 ي صفحه(  -17

  .مناسب جاي خالي هستند» قلم و دفتران«بنابراين  ،رودكار ميبراي پرسش از چيزي به» ماذا«
  :هاي ديگرتشريح گزينه

  .آيدمي» مكَ«در پاسخ به » أربعة«: »1«ي گزينه
  .آيدمي» أ،هل«در پاسخ به : »2«ي گزينه
  .آيدمي» أين«در پاسخ به : »4«ي گزينه

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    )قواعد- درسي كتاب 52و  46 يها صفحه(  -18

  .)كنيمما با توپ بازي مي. (مناسب آن است »نلعب«اول شخص جمع است و فعل » نحن«
 )ابوالفضل تاجيك(    )قواعد- درسي كتاب 52و  46 يها صفحه(  -19

  .مناسب جاي خالي است »4«ي و فعل گزينه مؤنث دلالت داردفرد سوم شخص مبر » والدتي«
   )كتاب سه سطحي(     )ترجمه- تركيبي(  -20

  :ها ي صحيح ساير گزينه ترجمه
  .عربي است ،هاي پسران و دختران در جهان اسلامي بسياري از نام: »2«ي گزينه
  خواني اي خانم؟ آيا كتاب شعر مي: »3«ي گزينه
 سازي يا يك ميز؟ يا يك صندلي مياي پدرم، آ: »4«ي گزينه

 هاي عربيپاسخ سؤال
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  )هاي آسمان پيام(

  
 )حميد اصفهاني: نگاه به گذشته(  )همه چيز در دست تو - كتاب درسي 28و  27هاي  صفحه( -21

هـر چـه بكـاري، درو خـواهي     : ، دقيقاً همان مفهوم حكايت صورت سؤال را داراست»يكه خود فرستاد يابين) كالا(جز آن متاع «مصراع 
  . ي كارهاي اين جهانِ خود را خواهي ديد جهان، نتيجه در آن. كرد

 )حميد اصفهاني(  )روزي كه اسلام كامل شد - كتاب درسي 46تا  43هاي  صفحه(  -22

 هاي مهم اين واقعه را تمام دانشمندان مسلمان در كتاب .ي مسلمانان مسلّم است طبق متن كتاب درسي، اصل وقوع ماجراي غدير بر همه
ترديدي در اصل اين ماجرا و سـخنان پيـامبر    ،شيعه و سنياعم از  اي كه براي هيچ مسلماني گونه اند، به خود ذكر كردهحديثي و تاريخي 
 .و ندارد است اكرم وجود نداشته

 )ي هشتم سؤالات امتحاني پايه مشابه كتاب مجموعه(  )نردبان آسمان - كتاب درسي 55ي  صفحه(  -23

              .است باطل  خواند، ر دستش مينمازي كه مردي با انگشتر طلا د) الف
                            .است حرامعادي  تاستفاده از انگشتر طلا براي مردان در حال) ب
 .                   است باطلشود،  نمازي كه با لباس نجس خوانده مي) ج

 )پور خان سپهر حسن(  )يك فرصت طلايي - كتاب درسي 63تا  60هاي  صفحه(  -24

نيـز واجـب    ،گونه كه بر كساني كه قبل از شـما بودنـد   ايد، روزه بر شما واجب شد، همان ي كساني كه ايمان آوردها: خوانيم در قرآن مي
  .داران ديگري نيز بودند كه روزه بر آنان واجب شده بود يعني قبل از مسلمانان، دين. دتا پرهيزگار شوي شده بود؛

 )پور خان سپهر حسن(  )فرصت طلايي يك - كتاب درسي 63ي  صفحه( -25

روزه  ، گـرفتن  يا دوش غذا خوردن از سر فراموشي. اش باطل است شخصي كه عمداً سر خود را به طور كامل زير آب فروبرده است، روزه
  .كند را باطل نمي

 )مطالعات اجتماعي(   

 )سپيده فلاّحي(  )ها در زندگي ما رسانه - كتاب درسي 42و  41هاي  صفحه( -26

 ييهـا  پرسش ي كردن پاسخ آماده دايپ«اما مشخصّاً . شود تر انجام مي ، بسياري از كارها آساناطّلاعات و ارتباطات يها يفناورگسترش  با
ترشدنِ آن، از مزايـاي گسـترش    كار صحيحي نيست كه راحت» اند طرح شدهدر كلاس درس و يا جاي ديگر  شتريب دنيشياند يكه برا
 . باشد و ارتباطاتاطّلاعات  يها يفناور

 )سپيده فلاّحي(  )ي عربستان جزيره ظهور اسلام در شبه - كتاب درسي 49 ي صفحه(  -27

هـا و   اي بـود و گـاه اخـتلاف    زنـدگي قبيلـه   به طور عمـده . عمدتاً حكومتي نداشتند عربستان ي رهيجز از ظهور اسلام در شبه شياعراب پ
  . شد يز ميريزي ن اي باعث كشتار و خون هاي خشك قبيله تعصب

 )سپيده فلاّحي(  )ي عربستان جزيره ظهور اسلام در شبه - كتاب درسي 50ي   صفحه(  -28

و مخالفـت آشـكار آن بـا افكـار و عقايـد       اسلامگسترش دين ي قريش بودند كه از  از بزرگان قبيله» انيابوسف«و » ابوجهل«، »ابولهب«
 . ي از گسترش آن جلوگيري كنندا و سعي كردند به هر وسيله جاهلي، دچار بيم و هراس شدند

 )بنيامين قريشي(  )ي عربستان جزيره ظهور اسلام در شبه - كتاب درسي 52ي  صفحه(  -29

النّبي ناميده   به اين شهر، اين شهر مدينه مكّهبود كه پس از مهاجرت پيامبر و انصار ايشان از  يثرب» النّبي مدينه«ترتيب نام پيشينِ شهر  به
  . شد

 )بنيامين قريشي(  ))نينوا( كربلا ازرحلت پيامبر تا قيام - كتاب درسي 61 و 56 يها صفحه( -30

  .بود» اديز بن دااللهيعب«عقيل را به شهادت رساند  بن ي يزيد در كوفه كه مسلم نشانده و نام حاكم دست» عثمان«ي سوم  نام خليفه

  

 هاي عموميپاسخ سؤال
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 )پور علي رضواني: نگاه به گذشته(  )واژگان- Workbook - كتاب درسي 10 ي صفحه -  Student Book - كتاب درسي 20 ي صفحه(  -31

  
  
  
  
 

a.m.=in the morning 
p.m.= in the afternoon and in the evening 

 
  
  
  
 
  
  

 )فائزه اكبرزاده(  )ديكته- Student Book - كتاب درسي 74و  26 يها صفحه( -32
  . مورد نظر است) cleicyb(و )  ngiwadr( واژگاني صحيح  ديكته

 )پور علي رضواني(  )واژگان- Student Book - كتاب درسي  74و  71 يها  صفحه(  -33
 a horse: ride كردن سواري اسب

   : climb a mountain كوهنوردي كردن
   :take a photo عكس گرفتن

 )فائزه اكبرزاده(  )واژگان- Student Book - كتاب درسي 72 و 71، 70، 32 يها صفحه(  -34
   : interview مصاحبه

   : interviewer گر مصاحبه
 )بهزاد كاوياني(  )نكات دستوري-   Student Book - كتاب درسي 32و  27 يها صفحه(  -35

  :ها ي جمله ترجمه
A :»مريم« »در آشپزي خوب است؟ چه كسي.«  
B :»توانم فوتبال بازي كنم مي« »؟د انجام دهيدتواني هايي مي ورزش چه.«  
  چه، كدام -چرا) 4  چه كسي -طور چه) 3  چه، كدام -چه كسي) 2  چه كسي -چرا) 1

 )بهزاد كاوياني(  )واژگان- Workbook - كتاب درسي 12ي  و صفحه Student Book -كتاب درسي  32، 27، 21 يها صفحه(  -36
 report: خبر ،گزارش
  :ها ساير گزينه  ترجمه

  تلفظ  )4  تمرين )2  شغل )1
 )پور علي رضواني(  )واژگان- Workbook -ب درسيكتا 14ي  و صفحه Student Book -كتاب درسي 75و  32، 19 ي ها صفحه(  -37

1. Time (زمان)   B. Evening (غروب) 

2. Job (شغل)   A. Journalist (روزنامه نگار) 

3. Sport (ورزش)   D. Badminton (بدمينتون) 

4. City (شهر)   C. Tehran 

 )فائزه اكبرزاده(  )ديكته- Student Book - كتاب درسي  75و   32، 27 يها صفحه(  -38
 Volleyball – Swimming – Famous  :  ديكته صحيح واژگان

 )بهزاد كاوياني(  )واژگان- Student Book -كتاب درسي 27و  26، 22، 19 يها صفحه(  -39
  ».گفتن را داردداستان  اناييتواو «: ي جمله ترجمه

  مكالمه )4  الؤس )3  توانايي )2  فعاليت )1
 )پور علي رضواني(  )تلفظ- Student Book - كتاب درسي 29 ي صفحه(  -40

  .بلند است)  noonafter(كوتاه و در ) tballoof(، در )o o(صداي 

انگليسيزبانهايپاسخ سؤال
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 )راسخفاطمه : نگاه به گذشته(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 33تا  30ي ها صفحه( -41

. چنين هر چند ضلعي منتظم، به تعداد اضلاعش خط تقارن دارد هم. هاي منتظمي كه تعداد اضلاعشان زوج باشد، مركز تقارن دارند چند ضلعي
 .صحيح است 3ي  ، بنابراين گزينهدارد مركز تقارن 1+ محور تقارن  8: ضلعي منتظم 8بنابراين 

 )سعيد جعفري: نگاه به گذشته(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 45تا  38ي ها صفحه(  -42

 A A   50 180 130   

Δ
A DM : M    1

130180 50 652


    

 )بنيامين قريشي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 55تا   52ي ها  صفحه(  -43

2 21 3
2 2πr r  دايره مساحت نيم  

r r
r


  22

  مساحت مثلث2

  :ه كه مثلث جزئي از آن نيستداير نيممساحت قسمتي از 

r r r  2 2 23 1
2   دايره مساحت نيم –مساحت مثلث 2

  :حت قسمت هاشور خوردهامس

r r 2 21 1 1
2 2 4  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  ) جبر و معادله - كتاب درسي 59تا  56ي ها  صفحه(  -44

m

n m ( )


    

3
2 4 2 3 4 2  

           
2 2 3 1 13 2 2 2 6 4 24 2 6 2 2  

 )فاطمه راسخ(  )جبر و معادله - كتاب درسي 67تا  64ي ها  صفحه(  -45

x x
x x


     

1 1 3 1 1 3
2 4 2 2 4 4 2  

x
x


   

3 1 1
4 2 4 2  

x
x


   

6 1 2
4 4 4 4  

x x


 

    


3
5 3 34

54 4 5
4
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 )فاطمه راسخ(  ) جبر و معادله - كتاب درسي 63تا  60ي ها  صفحه(  -46

a b (b a) ( )a b

a b (a b) a b a b a b

  
 

 

2 2 2 2
4 4 2 2 2 2 2 2

1 1  

  
 )محمد بحيرايي(  )جبر و معادله - كتاب درسي59تا   56ي ها  صفحه(  -47

a
b

a b ab ( ) ( ) ( ) ( )
A A

a b ( ) ( )



         
  

    

2 3 2 31
2

3 4 2 3 1 2 4 1 2 2
2 3 2 1 3 2  

( )   
   

 
6 32 2 24 62 6 4  

 

 )محمد بحيرايي(  )جبر و معادله - كتاب درسي67تا   64ي ها  صفحه(  -48

yو عرض آنxمستطيل برابر  لفرض كنيد طو x
2
  :باشد 3

(x x)   
22   محيط303

x x x x x


       
342 30 6 4 90 10 903  

xمتر سانتي: طول مستطيل  9  

yمتر سانتي :عرض مستطيل   
2 9 63  

xمتر سانتي y   9 6 3  
  

 )محمدبحيرايي(  )ها دضلعيچن - كتاب درسي41تا   38ي ها  صفحه(  -49

  :، پسهاي مجاور مكمل هم هستند و زاويه هاي روبه رو با هم برابرند ضلاع زاويهلادر متوازي ا

y y   10 50 40    

x y  2 50 180   

x x   2 10 180 2 170   y40  

x  85  
 )حسام سلطان محمدي(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 41تا  38ي ها  صفحه( -50

  .بقيه عبارات صحيح هستند. صادق نيست) قضيه(مطلب اما عكس اين  هر مربع نوعي لوزي يا مستطيل است
  

 )سعيد جعفري(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 41تا  38ي ها  صفحه(  -51

  :در متوازي الاضلاع ضلع هاي مقابل با هم برابرند، پس
yواحد y y y y AB          2 5 2 5 5 5 5 10  

xواحد x x x x AD            2 1 3 2 3 1 4 4 3 7  
)واحد )   2 10 7   ABCDمحيط 34
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 )سعيد جعفري(  )جبر و معادله - كتاب درسي63تا   60ي ها  صفحه(  -52

a b ab ab ab(ab b ) ab
A

aa b a b a b a b(ab b) a b

   
   

   

2 3 2 2
3 3 2 2 2 2 2 2

3 15 6 3 5 2 3 1
39 18 45 9 2 5 9

  

 )سعيد جعفري(  ) ها يچندضلع - كتاب درسي49تا   42ي ها  صفحه(  -53

(n )  2 180 720   

(n )   
7202 4
180



  

n n    2 4 6  

 
720 1206


 ضلعي منتظم6ي داخلي اندازه ي هر زاويه  

  180 120 60   ي خارجي ي هر زاويه اندازه  
 )حميد گنجي(  )ها چندضلعي - كتاب درسي49تا   46ي ها  صفحه( -54

  :بنابراين آن زاويه؛ ي داخلي غير مجاور ي هر زاويه خارجي برابر است با مجموع دو زاويه درمثلث اندازه

x x x   3 10 40   
x  30 x x  3 10 2 40   

ABD    3 30 10 100    
B   1 180 100 80    

 )فرزاد شيرمحمدلي(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 49تا  46ي ها  صفحه(  -55

اوية رابطة اندازة ز. است 60است يعني اندازة هر زاوية خارجي چند ضلعي  60هر زاوية آن  ، پسالاضلاع است چون مثلث حاصل متساوي
  :است با خارجي در چند ضلعي منتظم برابر

n
n

  
360 60 6


  

  .ظم استتضلعي من 6پس شكل مورد نظر 
 )حسام سلطان محمدي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 55تا  52ي ها  صفحه(  -56

(x ) (x )

x x
(x ) (x ) x

x x

  
  

  
 

1 1 2
21 1

1 1 2
1 1

(x )1
2x (x )1 x


1  

 )كتاب سه سطحي(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 41تا  38ي ها  صفحه(  -57

در واقع . درجه نيستند و شكل الزاماً مربع نيست 90هاي لوزي الزاماً  اما زاويه. لوزي زير را در نظر بگيريد؛ در اين لوزي قطرها بر هم عمودند
  :بايد به شكل زير اصلاح شود» 3«ي عبارت گزينه

  .لوزي استيك ديگر عمودند،  الاضلاعي كه قطرهاي آن بر يك متوازي
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 )كتاب سه سطحي(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 49تا  46ي ها  صفحه(  -58

  . است360دانيم مجموع زواياي خارجي يك مثلث برابر مي
  :كنيم ديگر جمع مي هاي خارجي مثلث را با يك زاويه، حال با توجه به شكل

x x x

x x x

     

      

3 70 5 20 180 2 360
6 270 360 6 90 15

   

   
  

 

  
  
 

 )كتاب سه سطحي(  )بر و معادلهج - كتاب درسي 59تا  52ي ها  صفحه( -59

3301103322
110151255355 2




BBBBABA

)(B  
 )كتاب سه سطحي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 55تا  52ي ها  صفحه( -60

22222 63432522325 mbam...ammmbam...mbam...amm   
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 )محمدي حسام سلطان: نگاه به گذشته(  )ها  چند ضلعي- كتاب درسي 37تا  34ي  ها صفحه(  -61

  : رسم كنيم، خواهيم داشت Cي  و گذرنده از نقطه dو  dرا به موازات خطوط  dاگر 

  
 C C

ˆA C C C
 

     
1 2 50

1 1 1 230 20


  موربAC وd || d   

  
 B B

C B B B
 

     
1 2 180

1 12 220 160


  موربBC وd || d  
  

  )كتاب سه سطحي: نگاه به گذشته(  )ها چند ضلعي - كتاب درسي 37تا  34ي ها صفحه(  -62

  :با توجه به خطوط موازي و مورب در شكل داريم
ˆ ˆx x

ˆ ˆ ˆx x x

ˆ ˆ ˆ ˆx y y y

  

     

       

2 40 3 20
3 2 40 20 20

2 40 180 80 180 100

 

  

    
  
  

 )بنيامين قريشي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 55تا   52ي ها  صفحه(  -63

2 21 3
2 2πr r  دايره مساحت نيم  

r r
r


  22

  مساحت مثلث2

  :دايره كه مثلث جزئي از آن نيست مساحت قسمتي از نيم

r r r  2 2 23 1
2   دايره مساحت نيم –مساحت مثلث 2

  :مساحت قسمت هاشور خورده

r r 2 21 1 1
2 2 4  

 )محمدبحيرايي(  )اه چندضلعي - كتاب درسي41تا   38ي ها  صفحه( -64

  :هاي مجاور مكمل هم هستند، پس هاي روبه رو با هم برابرند و زاويه در متوازي الاضلاع زاويه
y y   10 50 40    
x y  2 50 180   

x x   2 10 180 2 170   y40  

x  85  
 )حسام سلطان محمدي(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 41تا  38ي ها  صفحه( -65

  .بقيه عبارات صحيح هستند. صادق نيست) قضيه(هر مربع نوعي لوزي يا مستطيل است اما عكس اين مطلب 
 )سعيد جعفري(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 41تا  38ي ها  صفحه( -66

  :در متوازي الاضلاع ضلع هاي مقابل با هم برابرند، پس
yواحد y y y y AB          2 5 2 5 5 5 5 10  

xواحد x x x x AD            2 1 3 2 3 1 4 4 3 7  
)واحد )   2 10 7   ABCDمحيط 34

  
 

 هاي رياضي موازيپاسخ سؤال
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 )سعيد جعفري(  )ها  چندضلعي - كتاب درسي49تا   42ي ها  صفحه( -67

(n )  2 180 720   

(n )   
7202 4
180



  

n n    2 4 6  

 
720 1206


 ضلعي منتظم6ي داخلي ي هر زاويه اندازه  

  180 120 60   ي خارجي ي هر زاويه اندازه  
 )حميد گنجي(  )ها چندضلعي - كتاب درسي49تا   46ي ها  صفحه(  -68

  :مجاور آن زاويه؛ بنابرايني داخلي غير زاويه وع دوي هر زاويه خارجي برابر است با مجم درمثلث اندازه
x x x   3 10 40   

x  30 x x  3 10 2 40   
ABD    3 30 10 100    

B   1 180 100 80    
 )فرزاد شيرمحمدلي(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 49تا  46ي ها  صفحه( -69

رابطة اندازة زاوية . است 60است يعني اندازة هر زاوية خارجي چند ضلعي  60الاضلاع است، پس هر زاوية آن  لث حاصل متساويچون مث
  :خارجي در چند ضلعي منتظم برابر است با

n
n

  
360 60 6


  

  .م استضلعي منتظ 6پس شكل مورد نظر 
 )حسام سلطان محمدي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 55تا  52ي ها  صفحه( -70

(x ) (x )

x x
(x ) (x ) x

x x

  
  

  
 

1 1 2
21 1

1 1 2
1 1

(x )1
2x (x )1 x


1  

 )محمد بحيرايي(  )جبر و معادله - كتاب درسي55تا   52ي ها  صفحه( -71

(x y xy ) ( xy x y )    2 2 2 23 5 1 2 3 2 1  
x y xy xy x y     2 2 2 23 15 3 6 4 2  

( x y x y) ( xy xy )     2 2 2 23 4 15 6 3 2  
x y xy  2 27 9 5  

 )فاطمه راسخ(  )جبر و معادله - كتاب درسي55تا   52ي ها  صفحه( -72

  .كنيم را به يك مستطيل و يك ذوزنقه تقسيم ميشده  شكل داده
  

S x( x ) x x   2
1 2 1 2  

( y x x) x ( y x) x
S xy x

    
    2

2
2 2 2

2 2  

S S x xy x    2
1 2 3  
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 )مجتبي مجاهدي(  )معادله جبر و - كتاب درسي55تا    52يها  صفحه(  -73

a x bx A bx    23 5 2 3 5  
A ( bx ) ( a x bx )     23 5 3 5 2  
A bx a x bx     23 5 3 5 2  
A bx a x     22 3 3  

  
 )مجتبي مجاهدي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 55تا  52ي ها  صفحه(  -74

 
  :كنيم شكل داده شده را به دو قسمت تقسيم مي

  
  

  :مربع برابر است بادرون دايره و محصور خارج مساحت                     حال در شكل 
22

4
b

b π  مساحت مربع –مساحت دايره  

1مساحت هاشور خورده برابر 
  :مربع استدرون و دايره  محصور خارجمساحت  4

2 2 21 34 14 4 4 16

π
b ( ) b b

( )


    

  
 )پور خان سهيل حسن(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 33تا  30ي ها  صفحه(  -75

  .كدام است يعني هيچ 4ي  بيش از يك مركز تقارن ندارد، بنابراين پاسخ اين سوال گزينه 3و  2، 1هاي  يك از گزينههيچ 
 )پور خان سهيل حسن(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 37تا  34ي ها  صفحه( -76

  . عمودند L3هر سه موازي با هم هستند و بر  L4و  L2و  L1طور كه از شكل مشخص است ناهم
  
  
  
  
  

  .ي نادرست خواهد بود گزينه 3ي  پس گزينه
 )پور خان سهيل حسن(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 37تا  34ي ها  صفحه(  -77

  
 L || L A C 1 11 2  

AC مورب  
O   1 180 110 70    

  B B1   رأس متقابل به2
 

 
B C

A B

  

  

2 1

1 1

110
110




  

  ˆˆA B B A     1 1 1 125 25 صورت سوال  
ˆ ˆ ˆ ˆˆA B A (A ) A /           1 1 1 1 1110 25 110 67 5  

 
  

b

a b a-b

b b

b

b
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 )مجتبي مجاهدي(  )ها چندضلعي - درسيكتاب  37تا  34ي ها  صفحه(  -78

  
   :موازي است پس BCبا  DEچون 

 ˆE B  1 1 30 BE و مورب DE || BC  
  

B̂چون  BMCحال در مثلث  1 30  وĈ 1 20پس است ،  
M̂ ( )     2 180 20 30 180 50 130       

  :بنابراين
ˆ ˆM M 1 2180  
  180 130 50    

  
  

 )كتاب سه سطحي(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 49تا  46ي ها  صفحه(  -79

  
ˆ: ي خارجي برابر است با مجموع زواياي داخلي غير مجاور زاويه ˆ ˆx y z   

  
 )كتاب سه سطحي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 55تا  52ي ها  صفحه( -80

  

2
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 )سپيده نجفي: نگاه به گذشته(  )حس و حركت - كتاب درسي 37ي  صفحه(  -81

  .ستتر ا هاي مخروطي بيش اي ديد سياه و سفيد دارند و تعدادشان از گيرنده هاي استوانه گيرنده

  .دارند قرارچشم ترتيب در جلو و پشت عدسي  ترين لايه چشم، صلبيه بوده و زلاليه و زجاجيه به كتاب درسي، بيروني 37صفحه  2با توجه به شكل 

 )محمدعرفان اردستاني: نگاه به گذشته(  )از درون اتم چه خبر - كتاب درسي 22ي  صفحه( -82

  نوترون  پروتون الكترون نام ذره

  صفر  1+ 1- نسبيبار الكتريكي

 1  1 )تقريباً برابر با صفر(بسيار كم جرم نسبي

 )طنين اكبري(  )الفباي زيست فناوري- كتاب درسي 60تا  58ي ها صفحه(  -83

زن ديده هاي  ياختهجنسي انسان در   تن فام، تنها يك نوع از دو نوع كتاب درسي 58صفحه ) ب- 4شكل (با توجه به  :»2«و » 1«ي  ها گزينه

   .است زن و مردجنسي مشترك بين  تن فام تر از كوچك ،مختص مرد جنسي تن فامچنين  هم .شود مي

  . ژن است ،ثريست پس در بعضي صفات تنها عامل مؤگيري جانداران ن از صفات ژن تنها عامل تعيين كننده در شكل در بسياري: »3«ي  گزينه

  .داردنپيكر جانداران بستگي  ي به اندازهدر جانداران ها  ام تنفتعداد  درسيكتاب  58 ي صفحه) وگو كنيد گفت(با توجه به : »4«ي  گزينه

 )پور فرزاد كرم(  )تنظيم هورموني- كتاب درسي 50ي  صفحه( -84

  .كند كه گلوكز خون را به صورت گليكوژن ذخيره كنند را وادار ميها  كبدي آنهاي  ياختهبر  ثيرأانسولين با ت

 )سپيده نجفي(  )تنظيم هورموني- كتاب درسي 54 تا  50ي ها صفحه(  -85

ها  فوق كليه تاثيري غيرمستقيم بر آمادگي بدن براي مقابله با استرسغدد اثر بر با بنابراين  ،فوق كليه را تنظيم كندغدد تواند فعاليت  هيپوفيز مي

   .دارد

  :ها بررسي ساير گزينه

  .دهند خون را افزايش ميانسولين قند هورمون فوق كليه برخلاف  دهاي غد هورمون: »2«ي گزينه

  .دهند اين طريق استحكام استخوان را كاهش مياز باعث آزاد شدن كلسيم استخوان به داخل خون شده  د پاراتيروئيددغ: »3«ي گزينه

  .كند ها، يك تخمك آزاد مي طور معمول تنها يكي از تخمدان به هدر هر ما: »4«ي گزينه

 )سپيده نجفي(  )مونيتنظيم هور- كتاب درسي 54و  47ي ها صفحه( -86

ايجاد  هايي با ماندگاري بالا تري دارند و در نتيجه پاسخ يشتر و ماندگاري ب كمتنظيم هاي عصبي، سرعت  ها در مقايسه با انتقال دهنده هورمون

  .  كنند مي

 )پور فرزاد كرم(  )تنظيم هورموني- كتاب درسي 54و  53، 48ي ها صفحه(  -87

  .هستندفيز صحيح هيپو ي هموارد در مورد غد ي همه

  

 هاي علومپاسخ سؤال
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 )سپيده نجفي(  )تنظيم هورموني - كتاب درسي 50و  48، 47ي  صفحه(  -88

  :نادرست است» الف«مورد 

  .شود كه در زير مغز قرار دارد مي ي هيپوفيز ترشح هورمون رشد از غده

 )اميرحسين مهرپويا(  )الفباي زيست فناوري - كتاب درسي 60و  56ي ها صفحه( -89

  .تأثيري بر آن نداردرثي بوده و محيط رنگ چشم انسان از صفات ا

 )آرش درخشي(  )حس و حركت، تنظيم هورموني- كتاب درسي 54و  51، 50، 44، 42هاي  صفحه(  -90

  :ها شرح گزينه

  . يابد ضربان قلب افزايش مي استرس،در شرايط : »1«ي  گزينه

ي  در ماده .شود به قند مي ها تبديل آنو هاي بدن  يه پروتئينباعث تجز ،شود فوق كليه ترشح ميغدد هايي كه از  يكي از هورمون: »2«  گزينه

   .هاي پروتئيني وجود دارد هاي پيوندي نيز رشته اي بافت زمينه

ر ولي د. شود اي صاف هستند، از ميزان قند خون، كاسته مي هاي ماهيچه صورتي كه ياخته-هاي سفيد بر ياخته ولينانسبا تأثير : »3«ي گزينه

  . يابد ند خون افزايش ميشرايط استرس ق

  . يابد با جذب سديم فشار خون افزايش مي: »4«ي  گزينه

 )اميرحسين مهرپويا(  )تنظيم هورموني - كتاب درسي 53و  51، 50هاي  صفحه( -91

  .شود ها به قند باعث افزايش قند خون مي هاي بدن و تبديل آن فوق كليه با تجزيه پروتئينغده هاي  يكي از هورمون

 )شيآرش درخ(  )تنظيم هورموني- كتاب درسي 49ي  صفحه( -92

، يق زيادرپركاري تيروئيد سبب تع ؛دخيل هستند هاي بدن ياختهي انرژي در  ذخيرهو هاي مربوط به توليد  ي تيروئيد، در فرآيند هاي غده هورمون

  . شود و ايجاد اختلال درخواب مي كاهش وزن

 )بينا فتحيم(  )تنظيم هورموني- كتاب درسي 53و  47ي ها  صفحه( -93

  .است  قرار گرفتهها  در ساير گزينهموجود غدد تر از  پايين ها تخمدانكتاب درسي  47ي  طبق شكل صفحه

 )محمد عرفان اردستاني(  )حس و حركت- كتاب درسي 44و  43ي ها صفحه(  -94

  .درست هستندناي موارد  همه

  .خوردگي، مفصل در جهت خلاف حركت خود حركت كرده است در پيچ) الف

  .كند، رباط نام دارد هاي متحرك به هم وصل مي ها را در محل مفصل بافت پيوندي محكمي كه استخوان )ب

  .در بيماري آرتروز، غضروف يا سر استخوان در محل مفصل تخريب شده است) پ

 .اي دارند تهي مجاور ارتباط ياخ هاي عضلات اسكلتي، منشعب هستند و با ياخته قلبي برخلاف ياختهي  عضلههاي  ياخته) ت
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 )طنين اكبري(  )حس و حركت- كتاب درسي 38ي  صفحه( -95

  . كه در بخش حلزوني گوش داخلي قرار دارنداند  داري هاي مژه ياختههاي صوتي  گيرنده

 )اميرحسين مهرپويا(  )فناوري تنظيم هورموني، الفباي زيست ، حس و حركت-كتاب درسي 57و  53، 52 ،46 هاي صفحه(  -96

ها با وجود  از آنجايي كه عملكرد صحيح ماهيچه. شود خون مي درهاي پاراتيروئيد باعث افزايش ميزان يون كلسيم  ه از غدهترشح شد  هورمون

  .اختلال ايجاد كند) ي دلتايي مانند ماهيچه(ها  تواند در عملكرد ماهيچه پذير است، كمبود هورمون پاراتيروئيدي مي كلسيم امكان

 )طنين اكبري(  )حركت حس و- كتاب درسي 37ي  صفحه(  -97

  .اي قرار دارند ي نوري مخروطي و استوانه ي گيرنده دو نوع ياخته) شبكيه(ي داخلي چشم  در لايه

 )كتاب سه سطحي(  )حس و حركت - كتاب درسي 46و  45ي  ها صفحه(  -98

  .استي توأم  كتاب درسي، زردپي پشت ساق و مچ پا مربوط به عضله 46ي  صفحهموجود در  تصوير به توجه با

  )كتاب سه سطحي(  )الفباي زيست فناوري- تنظيم هورموني - كتاب درسي 58و  56، 52، 49ي  ها صفحه(  -99

سـازي يـون    ا اثـر  بـر روي اسـتخوان موجـب آزاد    در حالي كه هورمون پاراتيروئيد ب ،دهد هورمون رشد جذب كلسيم در استخوان را افزايش مي

  .شود كلسيم و ورود آن به خون مي

  :ها گزينه بررسي ساير

  .ها توانايي لوله كردن زبان خود را ندارند ي انسان همه: »1«ي گزينه

  .مرد وجود دارند، متفاوت هستند يپيكر هاي ياختهي  جنسي كه در هسته تن فامدو : »3«ي گزينه

  .كاري تيروئيد باشد تواند از علائم كم خستگي زودرس، خواب آلودگي و كمبود انرژي مي: »4«ي گزينه

 )كتاب سه سطحي(  )حس و حركت - كتاب درسي 37ي  فحهص(  - 100

ي چشـم قـرار    ي مشـيميه  ي لايه ده است كه در ادامهشقسمتي متصل هايي به  كتاب درسي، عدسي توسط رشته 37ي  صفحهبا توجه به شكل موجود در 

  .دارد
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  )هاي شيمي سؤال(
 )طنين اكبري: نگاه به گذشته(  )دگيتغييرهاي شيميايي در خدمت زن- كتاب درسي  12تا  10ي ها صفحه( - 101

  .كتاب درسي رنگ آبي است 11ي  با توجه به فكر كنيد صفحه: »1«ي گزينه

  .كند شود، انرژي شيميايي آن تغيير مي طبق متن كتاب وقتي يك ماده دچار تغيير شيميايي يا فيزيكي مي: »2«ي گزينه

  .با جذب گرما همراه است يعني. واكنش قرص جوشان در آب، گرماگير است: »4«ي گزينه

 )طنين اكبري(  ) وادممخلوط و جداسازي  - كتاب درسي 3و 2ي ها  صفحه(  - 102

  .هاي مخلوط است و سوسپانسيون نيز نوعي مخلوط است از ويژگي: »1«ي  گزينه

  .تعريف مخلوط همگن است  اين گزينه: »2«ي  گزينه

  .هاي سوسپانسيون است از ويژگي: »3«ي  گزينه

  .از سوسپانسيون است مثالي: »4«ي  گزينه

 )محمد عرفان اردستاني(  )و جداسازي مواد مخلوط- كتاب درسي 6تا  4ي ها صفحه(  - 103

  :هاي نادرست بررسي گزينه

  .دهد تري را تشكيل مي معمولاً در محلول، حلال جزء بيش :»2«ي  گزينه

   .ديگر متفاوت است مواد با يكپذيري انحلال : »3«ي  گزينه

شدن برخي مواد در آب مانند  در حالي كه مقدار حل.يابد دما افزايش ميافزايش مقدار حل شدن برخي مواد مانند نمك در آب با : »4«ي  گزينه

  .يابد گاز اكسيژن با افزايش دما كاهش مي

 )محمد عرفان اردستاني(  )مخلوط و جداسازي مواد- كتاب درسي 8ي  صفحه( - 104

   :هاي نادرست بررسي گزينه

  . شود خوني از دستگاه سانتريفيوژ استفاده ميهاي  ياختهاي جداسازي چربي از شير همانند پلاسما از بر: »1«ي گزينه

  . شود لود از كاغذ صافي استفاده ميآبراي جداسازي الكل ازآب از دستگاه تقطير و براي جداسازي اجزاء آب گل  :»2«ي  گزينه

  .شود الكل از آب از دستگاه تقطير استفاده ميبراي جداسازي ا ام ،هندجدا كن قيفبراي جداسازي نفت از آب از : »4«ي  گزينه

 )پور فرزاد كرم(  )هاي شيميايي در خدمت زندگي تغيير - كتاب درسي 12و  10ي ها صفحه(  - 105

  .كرده و ممكن است كاهش يا افزايش يابدانرژي شيميايي آن تغيير  ،شود وقتي يك ماده دچار تغيير شيميايي يا فيزيكي مي

  

 )پيشرفته(هاي علومپاسخ سؤال
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  )فيزيكهاي  سؤال(
 )فتحي مبينا(  )تهيالكتريس - كتاب درسي 83ي  صفحه(  - 106

  .نام قرار گيرد ي ناهم بايست واژه نام، مي ي هم نادرست است زيرا به جاي واژه: »1« ي گزينه

  . كنند گير استفاده مي ها از خطر آذرخش از برق نما همان الكتروسكوپ است و براي حفاظت از ساختمان نادرست است زيرا برق: »2«ي  گزينه

  . است ها آنباردار شدن هاي  از راه نيزنادرست است زيرا علاوه بر مالش، القاي الكتريكي : »4«ي  گزينه

 )فتحي مبينا(  )تهيالكتريس - كتاب درسي 88ي  صفحه(  - 107

 شدت جريان  

  

آمپر  
220 20
121   شدت جريان لامپ11

لت و
 

55 20 ولتاژ10011  
20
11   اتوشدت جريان 55

  

 )فتحي مبينا(  )الكتريسيته- كتاب درسي 88 و 86ي  ها صفحه( - 108

  . اند تمامي موارد مطرح شده نادرست

   .است كه كليد بسته باشد برقراروقتي جريان زيرا  ،مورد اول نادرست است

  .قراردادي، در خلاف جهت شارش الكترون در مدار استجريان را جهت زي ،مورد دوم نادرست است

الكتريكي  جريانتغيير مقاومت باشد كه باعث تغيير  تواند به علت زيرا تغيير صداي راديو و روشنايي تلويزيون مي ،مورد سوم نادرست است

  .شود مي

  )كتاب سه سطحي(  )مغناطيس- كتاب درسي 91ي  صفحه(  - 109

  .خواهيم داشت N تا قطب nو Sتا قطب  nباز هم تكه تقسيم كنيم،  nه ربا را ب اگر آهن

 )كتاب سه سطحي(  )مغناطيس- كتاب درسي 94و  93 يها  صفحه(  - 110

افزايش جريان الكتريكي عبوري از سيم مسي  رباي الكتريكي ايجادشده در آزمايش صورت سؤال،  هاي افزايش قدرت مغناطيسي آهن از جمله راه

  .ربا است پيچ آهن دورهاي سيم و افزايش تعداد

  

  
  
  
  
  
  

  ولتاژ
 مقاومت الكتريكي

 ولتاژ
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  )شناسي و زمين شناسي زيستهاي  سؤال( 
 )محمدعرفان اردستاني: نگاه به گذشته(  )تنظيم هورموني- كتاب درسي 48و  47ي ها صفحه( - 111

  :هاي نادرست بررسي گزينه

  .كند دستگاه عصبي نيز در هماهنگي بدن به دستگاه هورموني كمك مي: »1«ي گزينه

  .هاي توليدكننده هورمون تشكيل شده است دستگاه هورموني از غدد و ياخته: »2«ي گزينه

  .شوند ها از دستگاه هورموني ترشح و وارد خون مي هورمون: »3«ي گزينه

 )طنين اكبري(  )حس و حركت- كتاب درسي 37ي  صفحه( - 112

  .قرار دارند اي ي نوري مخروطي و استوانه ي گيرنده دو نوع ياخته) شبكيه(ي داخلي چشم در لايه
 )پور فرزاد كرم(  )تنظيم هورموني- كتاب درسي 50ي  صفحه( - 113

  .كند كه گلوكز خون را به صورت گليكوژن ذخيره كنند را وادار ميها  كبدي آنهاي  ياختهبر  ثيرأانسولين با ت
 )سپيده نجفي(  )تنظيم هورموني- كتاب درسي 54و  47ي ها صفحه( - 114

ايجاد هايي با ماندگاري بالا  تري دارند و در نتيجه پاسخ شتر و ماندگاري بي هاي عصبي، سرعت تنظيم كم هها در مقايسه با انتقال دهند هورمون
  .  كنند مي

 )اميرحسين مهرپويا(  )تنظيم هورموني - كتاب درسي 53و  51، 50هاي  صفحه( - 115

  .شود ث افزايش قند خون ميها به قند باع هاي بدن و تبديل آن فوق كليه با تجزيه پروتئين غددهاي  يكي از هورمون
 )درخشي آرش(  )تنظيم هورموني- كتاب درسي 49ي  صفحه( - 116

ي انرژي در ياخته دخيل هستند؛ پركاري تيروئيد سبب تعريق زياد، كاهش  هاي مربوط به توليد و ذخيره ي تيروئيد، در فرآيند هاي غده هورمون

  . شود وزن و ايجاد اختلال درخواب مي

 )محمدعرفان اردستاني(  )حس و حركت- اب درسيكت 44و  43ي ها صفحه( - 117

  .درست هستندناي موارد  همه

  .خوردگي، مفصل در جهت خلاف حركت خود حركت كرده است در پيچ) الف

  .كند، رباط نام دارد هاي متحرك به هم وصل مي ها را در محل مفصل بافت پيوندي محكمي كه استخوان) ب

  .خوان در محل مفصل تخريب شده استدر بيماري آرتروز، غضروف يا سر است) پ

  .اي دارند ي مجاور ارتباط ياخته هاي عضلات اسكلتي، منشعب هستند و با ياخته قلبي برخلاف ياختهي  عضلههاي  ياخته) ت

 )طنين اكبري(  )حس و حركت- كتاب درسي 38ي  صفحه( - 118

  . ر دارنداند كه در بخش حلزوني گوش داخلي قرا داري هاي مژه هاي صوتي ياخته گيرنده

  )كتاب سه سطحي(  )تنظيم عصبي - كتاب درسي 29و  28ي  ها صفحه(  - 119
چنـين   رسـانند و هـم   هاي مختلف و محيط به بخش مركزي دستگاه عصبي مـي  هاي حسي را از دستگاه بخش محيطي شامل اعصابي است كه پيام

تفسير اطلاعات دريافت شده توسط بخـش محيطـي   . كنند ل ميهاي ديگر بدن منتق هاي حركتي را از بخش مركزي دستگاه عصبي به دستگاه پيام 
  .شود دستگاه عصبي، در بخش مركزي دستگاه عصبي انجام مي

  )كتاب سه سطحي(  )حس و حركت - كتاب درسي 46و  45ي ها  صفحه(  - 120
  .ي توأم است كتاب درسي، زردپي پشت ساق و مچ پا مربوط به عضله 46ي  صفحهموجود در  تصوير به توجه با
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 )سعيد جعفري: نگاه به گذشته(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 45تا  42ي ها صفحه(  - 121

( ) 
 

8 2 180 1358


 ضلعي منتظم 8ي داخلي يك  ي هر زاويه اندازه  

Δ
ˆA BC : A C /


  1 1

180 135 22 52
 

   

  ABCD : (A A ) (D)
 

   1 2
360 135 135 452

  
   

A / /   2 45 22 5 22 5    

 )حسام سلطان محمدي(  )جبر و معادله - كتاب درسي 55تا  52ي ها  صفحه(  - 122

mx x m x    8 24 5 8 4 3  
mx x x m   8 24 3 4 3  

x( m ) m  8 21 4 3  
m

x
m





4 3
8 21  

 )علي ارجمند(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 49تا  42ي ها  صفحه(  - 123

  :ضلعي منتظم داريم 5ي خارجي يك  پس براي زاويه. است 360ضلعي منتظم nدانيم مجموع زواياي خارجي يك  مي

ˆˆABC ACB  
360 725


  

  .مجاور آن استغير يي داخل ي خارجي برابر با مجموع دو زاويه ي يك زاويه چنين در يك مثلث، اندازه هم

x

x x

    

   

2 10 72 72 144
2 134 67

   

 
  

 )مجتبي مجاهدي(  )ها چندضلعي - رسيكتاب د45تا   42ي ها  صفحه(  - 124

n)ي رابطهضلعي منتظم از  nمجموع زواياي داخلي يك  ) 2 180 پس اگر تعداد اضلاع يكي اضافه شود به مجموع . آيد به دست مي
  . شود درجه اضافه مي 180زواياي داخلي آن نيز 

 )حسام سلطان محمدي(  )جبر و معادله - ب درسيكتا 59تا  52ي ها  صفحه(  - 125

( b) b b
a b

( b) b b


   



3 3 3
3 3 3

3 28 143 133 26
  

 )محمد بحيرايي(  ) جبر و معادله - كتاب درسي 67تا  64ي   ها صفحه( - 126

x  xو  2  2 ي  هر دو جواب معادلهx 2   . اردپس دو جواب د. هستند 4
yمعادله  2 yداراي يك جواب  4    .است 2
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 )حيراييبمحمد (  )جبر و معادله - كتاب درسي 63تا  60 يها   صفحه( - 127

a a a aA x y x y       2 3 3 2  
a a a a(x y) (x y) (x y)( )        2 3 2 3  

 )حميد گنجي(  )و معادلهجبر  -كتاب درسي 67تا  64و  59تا  52ي ها  صفحه(  - 128

x x x x            2 3 5 2 5 3 2 8 4  
A x x(x ) x x x x x       3 2 3 3 32 1 2 2 3 2  

x A ( ) ( ) ( )               4 33 4 2 4 3 64 8 192 8 184  

 )سعيد جعفري(  ) جبر و معادله- كتاب درسي59تا   56ي ها  صفحه(  - 129

x y
x y ,

y x
    

3 22 3 2 3  

y x
( ) ( ) ( ) ( )
x y

       3 2 3 22 33 2 3 23 2  

 
       

8 9 8 9 16 81 653 227 4 9 2 18 18  

 )حميد گنجي(  )ها چندضلعي - كتاب درسي 41تا  38ي ها  صفحه(  - 130

  :است180برابر  مجاور ي زاويهمجموع دو ) لوزي(در متوازي الاضلاع 
 


ABC BCD

BCD
ABC

    
 

180 130
50





  

  :است 360برابرCهاي مجموع زاويه
  






DCE BCE BCD

DCE BCE

BCD

  
  


 

360
90 140
130



 



  

BC متساوي الساقين است BCEمثلث  DC
BC CE

DC CE

 
   

  

 


CEB CBE

CBE
ˆCBE CEB

   
   

20
180 140 40


  

  



  23:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه ي هشتم دور پايه          »دي 1 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  
  

  
   )زهرا قمي(   )واژه( - 131

اي، و اين پنهان نيست كـه از ايـن غـم،     يك هفته و يك ماه نيست كه از كنارِ ما رفته«: گويد شاعر در بيت نخست خطاب به معشوق مي

 » !ا چه ديده استچشمِ ترِ م

 )سپيده فلاّحي(  )هاي ادبي و زباني دانش( - 132

  . نيز رديف ابيات است» ما«. اند در ابيات صورت سؤال قافيه... و » قمر«، »سر«، »تر«، »بر«هاي  واژه

 )سپيده فلاّحي(  )هاي ادبي و زباني دانش( - 133

 . جمله است شبه دومدر بيت » جانا«عبارت 

 )يده فلاّحيسپ(  )هاي ادبي و زباني دانش( - 134

  . اند در بيت، پنج جمله ساخته» شود نمي«و » بيا«، »نماند«، »شوند«، »اي نموده«افعال 

 )پور خان سپهر حسن(  )هاي ادبي و زباني دانش(  - 135

اي، و اين پنهان نيست كـه از ايـن غـم،     يك هفته و يك ماه نيست كه از كنارِ ما رفته«: گويد شاعر در بيت نخست خطاب به معشوق مي

  . نهاد است» چشم«، »چشمِ ترِ ما چه ديده است«ي  واضح است كه در جمله» !چشمِ ترِ ما چه ديده است

 )پور خان سپهر حسن(  )هاي ادبي و زباني دانش(  - 136

  . هسته است» غم«نيز » غم هجران«در گروه . هسته است» درد«، »درد عشقِ تو«در گروه 

 )پور خان سپهر حسن(  )هاي ادبي آرايه( - 137

  . تشبيه شده است» آسمان«به » وصال«و نيز » شب«به » هجران« سومت در بي

 )حميد اصفهاني(  )هاي ادبي، مفهوم آرايه( - 138

  . يعني به پايان رساندن، تمام كردن» به سر آوردن«

 )حميد اصفهاني(  )مفهوم( - 139

  . سترا دارا» از دل برود هر آن كه از ديده برفت«همان مفهوم » شوند مهر نماند بيچو غا«عبارت 

 )حميد اصفهاني(  )مفهوم( - 140

  . و نه شخصي ديگرداند  مينيز مثل بيت صورت سؤال، مهرِ خود را تنها مربوط به يگانه يارِ خود » 3«ي  بيت گزينه
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